

ZHOUSHAN DAILY

中共舟山市委机关报 舟山市新闻传媒中心

党报热线 🕼 13505805555

2025年9月14日 星期日 乙巳年七月廿三 国内统一连续出版物号: CN 33-0008

总第23146期 今日4版









舟山新观察

揭开"面纱"近一年,历史街区再现古时繁华肆市热闹场面

定海古城,如何带动老城区焕新



□记者 吴建波 通讯员 徐晶晶 黄钰婷

古城家宴•啤酒季刚落幕,音 乐季•"乐动夏日"古城音乐会又紧 随亮相东城门舞台……刚过去的 七八两个月, 定海古城精彩活动好 戏连台,每到夜幕降临,一批批市民 游客走进古城看演出、赏夜景,商业 店铺随处可见大快朵颐的食客。

自去年国庆假期开放以来,定 海古城已悄然走过近一年时光。在 文化体验、商业焕新、活动引流、 "古城同心荟"助力等多元方式带 动下,古城人气持续上涨。相关数 据显示,定海古城核心区域的东大 街、文房四宝园店铺招商率已达 100%, 周营业额从今年1月的50万 元上升至90万元。

烟火蒸腾间,定海找到一条兼 顾历史文化保护与现代商业开发 的文旅融合之路,为老城区经济发

古城微更新引来业态竞 相入驻

叶宽色美的红美公、样貌奇特 的鱼骨蔓绿绒 ……来到文房四宝 园内的植觉生活美学空间,一株株 高大的植物枝繁叶茂、绿意盎然, 几名顾客坐在绿植间喝咖啡闲聊, 享受这片绿意带来的视觉舒畅。 "舟山其他地方很难找到这样的环 境。"正在与好友聚会的顾客余惟

今年5月,昌国街道"古城同心 荟"创业青年黄飞将绿植与造景融 入室内空间, 打造出这个个性店 铺。"我们在盐仓有一个花木基地, 来古城寻找店铺时一眼就相中了 这里,开业后非常受市民欢迎。"黄 飞说,依托古城的商业氛围,开店 至今绿植和饮品销售比达到4:6, 经营情况远超预期。

2023年,东大街南侧修缮示范 区启动房屋维修改造,工程保留老 屋原有的基座、门头等老构件,达 到"修旧如旧"的效果,原本狭小的 房间被打通,增加了可利用面积。

作为古城微更新标志性区域,这 里同样吸引了一批餐饮商家入驻。每 天下午4时左右,罗胖子东北菜就开 始有食客落座,晚餐高峰时期在店外 等餐的顾客经常超过50桌。

餐馆负责人罗恒来自吉林,在 餐饮行业摸爬滚打已14年。"这砖 木结构的老宅子,像极了东北大 院!"应邀来古城考察时,罗恒被这 里的建筑所吸引,成为首批入驻商

多品类、多层次的业态布局, 让商业在"有格调"和"接地气"中 找到了平衡。如今,古城东大街片区 已形成特色餐饮集群,虎山小厨、千 岛薛记等多家店铺落户开业。

众多餐饮、休闲业态的引入, 正是定海古城活化利用的缩影。紧 扣"海上古城"核心IP, 定海连续几 年小范围、多点位同步推进历史文 化街区、街巷的更新,不断活化利 用古城空间。文房四宝园、东大街 作为古城微更新的核心区域,重现 了奎光阁、文笔峰、砚池等一批文 化地标,大量慕名而来的游客、市 民成了商家们的客源。

"活动+"加出人流消费 "增量"

8月盛夏,古城家宴•音乐季启 动。8月23日晚,星辰大海•定海古 城"乐动夏日"音乐会在古城东城 门广场开唱。四组新生代偶像歌手 接连登台,演绎了20余首经典与原 创曲目,引起数千名市民、游客齐

了,能在开学前看这样的一场演出 让我特别开心!"现场,来自全国各 地的粉丝与市民、游客因为音乐而 相聚,共同见证夏夜古城的"古今

这样的音乐会, 今年暑假期间 在东城门共举办4场,累计吸引市 民、游客10万人次,显著带动周边消 费增长。演出落幕, 意犹未尽的市 民、游客纷纷前往周边的萤火市集 品尝美食,为古城夜经济注入活力。

除了举办音乐会,定海还把非 遗演出搬到了古城。从今年4月起, 省级非物质文化遗产代表性传承 人侯雅飞、黄素芬带领团队,每周 末准时上演定海布袋木偶戏、翁洲 走书,让市民、游客在定海古城感 受历史与传统文化的双重魅力。

与"芙妹"漫步千年古城,在青 砖黛瓦间触摸定海干年文脉。定海 昌国街道推出的寻找古城"芙妹" IP形象代言人活动,吸引了不少女 性市民参加,当选者定期发布与定 海古城、宋韵文化相关的优质短视 频,可爱、俏皮的形象为古城增添 更多人气。定海还开发了以奎光 阁、东城门等五大景点为原型的 定有好礼•定海古城"系列文创, 呈现定海的文化底蕴。

下转第3版▶

"我感觉今天的氛围特别好, 我是毛一楷的粉丝,特地周末从上 海过来看演出。""马上就要开学

舟山队主场憾负余姚队

最后时刻爆发把比赛拖进了加时

口记者 陈逸麟/文 姚凯乐/摄

本报讯 昨晚,2025年浙江省城 市篮球联赛舟山队坐镇舟山体育 馆,首次主场作战迎战余姚队。在前 3节大比分落后情况下,舟山队在第 4节的最后1分半时间里大爆发,奇 迹般投中4个3分球追平比分。可惜 在加时赛中多次出现失误, 最终以 79比84憾负余姚队。

此前,舟山队3战皆负,球队、球 迷都迫切需要一场胜利。本场比赛, 舟山首次采用内线"双塔"阵容首 发。开局阶段,舟山队一改此前以外 线投射为主的进攻风格, 轮番冲击 余姚队的内线。但由于未能做好篮 板保护,给了余姚队不少快攻反击 的机会。首节结束,双方比分12比14, 战况焦灼。

第2节一开始,舟山队86号刘以 勒在内线开始发力,多次强打篮下, 一度扳平比分。针对余姚队以速度 撕开对手防线的特点, 舟山队加派 了人手防守盯防快攻。余姚队在外



线发力,3分球频频得手,半场战罢, 双方29比36,舟山队依旧落后。

下半场,体力不足导致进攻质 量大幅下降, 是舟山队前几场比赛 暴露出的弱点。主场落后的情况下, 现场球迷扯开嗓子为舟山队奋力呐 喊。在球迷的鼓舞下,舟山队的进攻

欲望变强。开场仅1分钟,就命中一 记3分球,再加上一记抢断反击和一 记小中投,打出一拨8比0的高潮,将 比分扳成37平。随后,余姚队加强了 进攻,最终双方以47比54进入终局

第4节开场,两队体力都出现不

支,但舟山得分效率下降更多,全队 前5分钟仅2分入账,分差也拉大到 了10分

正当所有人以为大局已定时, 最后1分半钟波澜骤起,舟山队30号 孙生豪连进3记3分,顷刻间缩小分 差至1分。4号徐震洋空破诰成犯规。 两罚全中,时间还剩15秒时,徐震洋 再次投进关键3分,帮助舟山队72比 72再度扳平比分。这拨宛如奇迹眷 顾的得分潮,彻底点燃了全场球迷 的情绪。

比赛讲入加时阶段,全场大部 分球迷都站起来奋力呐喊, 球场内 的霓虹灯闪耀,将热血的气氛推向 最高潮。

此时,场上拼的已不仅仅是球 技,更是体力和意志力的较量,舟山 队进攻拼抢异常凶狠, 双方你来我 往,分差一直未超过2分。可惜在最 后1分钟舟山队换人后,关键罚球两 罚不中,随后还出现多次传球失误。 余姚队抓住机会投入关键3分,锁定

舟山主起草的LNG相关国家级规范顺利过审 填补相关技术领域国内空白

□记者 俞浙前 通讯员 郝华东

本报讯 9月9日至12日,由 全国容量计量技术委员会主 办、舟山市质检院承办的全国 容量计量技术委员会2025年技 术规范审定会在舟山召开。

会上,由舟山市质检院主 起草的《液化天然气(LNG)立 式储罐容量校准规范》顺利通

据了解, 当下天然气在世 界能源结构中的地位不断上

升,近年来我市LNG相关产业 长足发展,企业在生产运行 时,需要对储存量进行监控和 校验,以确保LNG储量准确。 受控。市质检院相关负责人 表示,《液化天然气(LNG)立 式储罐容量校准规范》填补 了该技术领域国内空白,补 充了国家的量值传递与溯源 体系,具有重要的理论意义 和应用价值,为今后相关行 业标准的制定提供依据,并 将有效提升我国LNG贸易领 域的话语权。

"新一海"尝试轻资产运营

首次以经营性租赁方式引进6.4万吨级新船

口记者 陈颖丹 通讯员 孙宏宇 刘珈邑

本报讯 近日,浙江新一海 海运有限公司(以下简称"新 一海公司") 首次以经营性和 赁方式引进6.4万吨级国际散 货船"ZY DONGSHA"轮,不 日将载货从国内港口首航中东 地区。这标志新一海公司在优 化资产结构、落实轻资产运营 管理战略上迈出了关键一步。

据了解,"ZY DONGSHA" 轮船长199.8米,宽32.24米,深 19.15米,总吨35834吨,载重吨 63514吨。至此,新一海公司实 控运力规模达到30艘、129万载 重吨,其中国际散货船队总运 力突破87万载重吨。

"与传统重资产模式相比, 轻资产运营显著减轻了企业的 投资压力,提高了资金配置和 使用效率。"新一海公司相关 负责人说,此次经营性租赁模 式的尝试,是该公司推进轻资 产运营管理的重要实践,将增 强企业在运力调配和市场响应

方面的灵活性,为开拓新兴市 场航线、持续优化船队结构奠 定坚实基础。

同顾十年发展历程,新一 海公司通过积极拓展国际航运 业务、持续优化船队结构、创 新运营管理模式等,国际化、 专业化运营能力不断增强,逐 步构建起以6.4万吨和8.5万吨 级船舶为主的国际散货船队 以及以2万吨级船舶为主的国 际化学品船队,实现了多项关 键指标的跨越式增长,实控运 力从49万吨跃升至129万吨,总 资产由10.61亿元增长至38.32 亿元,年营收从1.9亿元飙升至 11.32亿元,经营业绩实现历史 性逆转,并连续8年保持盈利。

新一海公司相关负责人表 示,将以新船交付为新起点, 坚持"散稳化增"与"外大于 内"的发展方向,采取"购、建、 租"相结合的方式,持续深化 轻资产运营模式创新,加快全 球航运网络布局,全力打造具 有国际一流竞争力的现代化航 运企业。

2025全省"味美浙江·百县千碗"美食 夜市主题推广活动在舟山启幕

以食为媒绘就诗画浙江"鲜"活图景

□见习记者 金蒙兰 通讯员 吴进东

本报讯 昨晚,"浙夜'食' 光 鲜满舌尖"2025全省"味美 浙江•百县千碗"美食夜市主 题推广活动在沈家门鳌鱼广 场启幕。活动以美食为纽带, 融合味觉体验、文化互动与休 闲娱乐, 现场同步发布全省 "味美浙江•百县千碗"美食夜 市地图、金秋鲜味美食指南及 品海鲜美食游线,为全省食客 提供清晰"寻味指引",展现 "诗画浙江"无限活力。

活动现场,各地特色美食 摊位吸引市民游客驻足品尝, 建德豆腐包摊位前更是排起了 长队。"我们一早从杭州赶来, 大概准备了500份包子,就想让 大家尝尝这份地道风味。"工 作人员一边忙着打包,一边向 记者介绍,"这包子曾经在2023 年全省名小吃(名点心)挑战 赛中斩获第一名。

舟山带鱼炒饭、椒盐虾螺、 葱油梭子蟹……"舟山二十道 海味"美食菜品榜单昨晚同步 推出,全市有51家体验门店可 品尝到这20道舟山海味。对照

着刚发布的全省美食夜市地 图,来自台州的游客陈先生 说:"刚在沈家门夜排档吃的 虾螺外酥里嫩,接下来打算按 着地图去打卡其他的特色 菜。""美食承载着城市记忆, 有时人会因一道菜记住一座 城。"舟山市饭店餐饮行业副 会长郭金伟在接受采访时表 示,期待以美食为桥推广舟 山旅游,让更多人读懂舟山的 '鲜"味底蕴与文化内涵

当晚,"浙BA"城市争霸赛 舟山队主场迎战余姚队的比 赛,通过沈家门鳌鱼广场大 屏幕实时直播,广场成为赛 事第二观赛点。市民游客边 品尝鲜美海鲜,边为心仪球 队呐喊助威,"跟着浙BA去打 卡、吃美食"成为今夏浙江人 的新风尚,生动诠释了"赛 事+文旅+美食"的复合消费

为进一步提升消费体验, 本次活动联合交通银行、银联 等机构推出夜市专属消费优 惠;同时联合顺丰速运推出海 鲜特产优惠活动,依托高效冷 链物流,让"浙里鲜味"直达千



26 $_{\text{C}}$ \sim 34 $_{\text{C}}$ 多云,午后局部有阵雨或雷雨。偏南风 4~5级。



26℃~34℃ 多云。南到东南风5~6级。